

CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasár-nap.
Előfizetési árak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Nagyelvűre 2 kor.

Felkiel-szerkesztő

Dr. SZÁNTÓ SAMU

íróval.



Nyitási díjak aronként 40 filléret kösöltemek.
Egyes lap ára 20 fillér.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.

Választások előtt.

Egy hét választ el bennünket attól a nagy, nevezetes naptól, melyet a történelem az utókor számára megfog örökíteni. Ennek a napnak nyomában bizonyára örömmünnepet fognak ülni széles Magyarországon. Ez a nap ezredéves alkotmányos szabadságunk, a törvényes rend, a szólásszabadság és joglolytonosság győzelme lesz a hatalom múmorától elvakított, törvényt és jogrondot típró erőszak fölött.

Megsemmisülten fog lehnnyatolni az erős kéz, hogy helyettes az ország kormányzásának gyep-lőjét a jog, törvény tisztelet és méltányosság szent balzsamától megedzett igazságos kéz vegye át és kivozense ezt a sok megpróbáltatáson keresztül ment szegény országot az alkotmányos boldogulás útjára.

Most már határozottan örömmel konstatálhatjuk, hogy a választási harcokból az alkotmányosság, törvénytisztelőt és magyar szabadság szepülőtlen zászlója diadalmasan kerül ki és legyőzi az abszolutisztikus uralomra török-vő erőszakot.

Gróf Tisza István hatalmának napjai megvannak számlálva. Országoszele hutártalan lelkesedéssel tömörül a választó polgárság zöme az ellenzék zászlója körül és biztos győzelemre fogja segíteni az ország igazát.

A kormányelők körül csak a főbb hivatalnokok, a kormánytól függő kereskedők és vállalkozók, a kapaszkodók és gablyuk viszketegség örökké dívtos betegségekben-zonvedők tábora csoportosul minden lelkesültség nélkül néma rezignációval.

A főgenerális, Tisza István az egyedüli ki a kormányparton a lelkesültséget képviseli. Meg

kelladni, ha ember leletti munkát végez. K-hallgatja és utasítá sokkal látja el a főispánokat, kintalványozza az egyes jelölteknek a fő pénzbeli segélyeket, küldi nyakra—tűre a tükös utasításokat az egyes vármegyékbe, közli nézeteit, meként gonolja a „tisza választásokat”, nyit leveleket is a választókhoz.

A kuria bíraskodás meglátja a köztisztviselőknek az agítást és kerteskedést. De kormányel-nökünk nem tartozik azok közé, ki a törvény akadályain magát túl nem tenné. Talál ő itt is egy kivozető utat.

A megyei és állami tisztviselőknek nem szabad kerteskedni, de a magán embernek igen. A főszolgabíró ur mint hivatalnok tohát otthon marad és a választók közé hangulatot kelteni a főszolgabíró, mint magán ember vo.үүл. Szép törvény magyarizat ez, méltán sorokozik Tisza István többi ténykedéséhez!

De hába való most már minden erőlködése. Megnyiták a nemzet szemét! A miniszterelnök utélet alatt erőszakos eljárása lelett; megkapja néhány nap múlva, Itt már nem használ pénz, erőszak, ítégetés vagy fenyegetés. Az ország minden részében és nálunk szűkebb hazánkban a csikmegyei székelység körében is elvesztette már a esatát.

A csikmegyei székelység köszoúni a kormány atyai gondoskodást, de nem kér belőle. Nagy keseryosen lefizetett adóinkat az igen tisztelt kormány mindég szépen hozzebebel, de bajunkkal, szűkégleteinkkel nem törődik, kérelmeink mindég süket fülekbe találtak. A kölesönt most szépen visszahizetjük. A nyunkra küldött tisztelt képviselőjelölteket csak hívja vissza a kormányelnök ur. Nem kelleucok uokünk a jelölőjei, ha

százszorosan aranyba is foglaltatja őket. Alkotmány és szabadság szekeretüknek a pénz esábitásának szik-lasztórdan ollenfél. Követekül a nép és alkotmányos szabadság barátait és harcossait küldjük. Képviselelünk: Györgypál, Bartha, Török és Sümegei lesznek! Eljönnek!

Választási mozgalmak vármegyénkben.

Immár csak egy hét választ el január 26-ikától, a mikor Csikvármegye választó polgárai az urna elé járulnak, hogy legszebb politikai jogukat gyakorolják. Mindenki élénk érdeklődéssel várja, mit fog hozni ez a nap vármegyénk? Dicsőséget-e, vagy szégyent? Azt fogják-e hirdetni országsszerre, hogy ez a legfüggetlenebb vármegyék egyike, avagy, hogy a szabadságérzetéről híres székely népből is kivozett már az alkotmányos intézményeink, nemzeti önállóságunk és a szólásszabadság iránti ragaszkodás?

Mivel közelebb értnek a nagy naphoz, amál nagyobb mérvű a nép lelkesedése az ellenzék eszme mellett. A hol az ellenzék jelöltek tartják programbeszedeiket, ott látják a választók zömét, ott halljuk a nép hangos hitakozását és a közvélemény megbotránkozását Tisza István gróf kormányzata felett.

A kormánypartiakat, ha vannak is elszórtan ilyenek, nincs, ami hevenné. Egyrésztük és pedig az állami tisztviselők csak kenyérszeretégből kormánypartiak, más részük pénzért egyéb érdekekért adta el lelkiismeretét.

Ha szabad a vezérférfiak nyilatkozataiból és a nép hangulatából következtetni, biztosra vehetjük, hogy mind a négy kerületben az ellenzék lobogó kerül ki győzedelmesen.

A központban úgy dr. Györgypál Domokos, mint Antalffy Gábor már bejártak az egész kerületet. A kormány és a hivatalos körök, így a vármegyei közigazgatás vezető férfiai arra leltetik a legnagyobb saúyt, hogy a csikszeredai mandátumot hódítsak vissza a kormánypartnak. De minden erőlködés meddő. A nép tiszteli Antalffy-t, mint tárgyalási elnököt, szeretné, hogy ha az ellenzék soraiban kitzdena, mivel azonban híró letere a törvényeket nem respektáló kormány szekerét tolja, haraggal és méltán fordul el tőle. Kivéve természetesen azokat,

kiket érdekük köréje volt. Pedig a jelen viszonyok között minden független embernek s különösen a tisztviselőknek kellene az ellenzék sorában küzdeni. Jól mondta Andrassy Tivadar gróf, hogy a tisztviselőket hivatali esküjük, melyben a törvények megtartására is kötelezik magukat, kényszeríti arra, hogy a kormányparti jelölteknek ne támogassák, mert ezzel közvetve Tisza törvénytelenségeit helyeslik.

A mit pár nap előtt csak sejtettünk, azt most már bizonyosra állíthatjuk, hogy a csikszeredai kerület nem fogja eszerint hagyni Györgypál Domokost, azt a jelöltjét, a kit csak alig egy évvel ezelőtt olyan nagy szótöbbséggel tisztelt meg bizalmival.

Valami kortesvers jelent meg Antalffy ellen, mely nem épen hízélgőz nyilatkozás meg róla. Félgyarmati hatalmazva annak a kijelentésére, hogy ezen verset Dr. Györgypál Domokosnak és bizalmi férfiának, tudta és beleegyezése nélkül készítették. Az ellenzék piszkos eszközökkel nem küzd, erre nincs is szüksége.

Az alsíki kerület jelöltjei Bartha Ignác és Örléy Kálmán. Csikszentmártonban és a községekben mind a kettő elmondotta már programbeszédét. Bartha a választók impozáns tömege előtt határozatlan lelkesedés közepette; Örléy néhány szegyenében halgató polgár előtt. A kerület helyen azonban meg meg sem akarták halgatni Örléy. Jól tudja azt a választók mindegyike, hogy ki ő, hogy csak mandátumért jött ide, egyebéket pedig nem törődik és soha sem bérökött a székei nyelével. Ép ezért a nép sem akarja pártolni.

Ellenben Bartha iránt olyan nagy a lelkesedés, hogy a nép a tüzbe is elmenne érte. Programbeszédét Csikszentmártonban bár csikszögő hidegben tartotta, mégis majdnem ezer fonyt tömeg halgatta. Zászlós szekereken bejöttek a vidékére is, férfiak és nők egyaránt, utóbbiak meg virágokkal is ellátmozták. Ahol megjelentek, ott félbehagy a nép minden munkát, hogy őt hallgathassa és vele lehessen.

Vasárnap beszéde alkalmából a gyűlés nevében a szentmártoni ellenzék vezetősége üdvözlő táviratot küldött a szavetkezett ellenzéknek. Lere a következő szavetkezett: „Örvendünk táviratát, melyet vezérünk Budapestre visszatért, tudomására hozzuk. Üdvözlőteteket az o nevében köszönve viszonzozuk, kívánván, hogy a Mindenható azt a zászlót, melyet Bartha Ignác képviselőjelölt kezébe vett, dladalra jutni engedje. Szövetkezett ellenzék.”

Már előzőleg is több távirat érkezett, magától Kossuth Ferenczól és Bánffy Dezsőtől, melyben arra kéri az alsíki szavetkező polgárságot, hogy teljes erővel Barthát támogassák.

Örléy a biharmegyei központi választmány a magától kerületben választott elnöknek jelölte ki. Hogy miként vélekednek ott Örléyről, arra nézve jelenünk a legtekintélyesebb napilapoknak, pl. a Pesti Hirlapnak és Pesti Naplónak következő közleménye:

Biharmegyei központi választmány a gyűlése elhatározta, hogy Örléy Kálmán legyen Margittán a választási elnök. Ez az Intézkedés nagy felháborodást keltett Margittán. Örléy volt ugyanis az, aki a mult választás alkalmával ellenjelöltje volt Szathmárnak; meg is választották, azonban nagymérvű vesztegetések miatt a Kuria meg akarta semmisíteni a mandátumot, mire Örléy leköszönt és újra fellépett Szathmárral szemben; de mivel akkor már nem tudott és nem is mert vesztegetni, Szathmárral hatszáz fonyt (többséggel) választották meg. — Az ottani függetlenségi

párt táviratban tiltakozott Beöthy főispán eljárása ellen s a központi választmányra hárítja a felelősséget az előrelátható visszaélések miatt.

A kerületi kerületnek ellenzék jelöltje Török Ferencz. Mindennap más-más községben tartja meg programbeszédét. Hasonlóképen eszelecszik Herceg Imre, a kormányparti jelölt is, azonban nincs aki meghallgassa. Tegnap Szentdomokoson akart beszélni, azonban a nép szőhoz sem jutatta. A főszőlőgábró ugyan jelen volt s védelembe vette Herceget, de ha a esendörök nem lépnek közbe, a méltatlankodó polgárság alaposan elbánt volna a kormányparti jelölt urat. Herceg azzal jött a telestiki kerületbe, hogy az akadályokat pénzzel át fogja majd törni. De nem talált alkalmas talajra. Azt hitte, hogy Tisza erőszakosságát, af-szocialisták törekvésit a nagy távolság miatt a székeiy népek tudomására sem jutottak és nem lazították fel a kedélyeket. Csaldott. A telestiki választó polgárok is tudják, hogy mi történt a képviselőházban, hogy van egy miniszterelnök aki Magyarországot még szorosabban oda akarja Ausztriához láncolni és alkotmányunk legbelső részét: a szószabadságot kivégezni. Ez az oka annak, hogy a telestiki kerületben is, mint a többiben, a polgárság valóságos gyűlölettel fordul el a kormányparti jelöltől.

A gyergyószentmiklósi kerületben az ellenzék olyan túlnyomó, hogy a kormánypart jónak látta abbahagyni az erősebb agitációt. Símegi vasárnap érkezett Szentmiklósi-ra, hogy meg aznap elmondja programbeszédét. A nép lelhatatlan lelkeséssel fogadta. Tekeropatakig nagyszámu közönség ment elébe és bandériummal vonult be a városba. A nép ki akarta fogni kocsijából a lovakat, ő azonban szerezvényeket vette ennek a kiüntetésnek. Programbeszédét több mint kétezer ember hallgatta végig. Kijellette benne politikai helyzetünk és függetlenségi irányelveit, melyek képviselői működésében vezérelni fogják.

Ellés Zsigmond politikai programját meg nem lejtette ki. Halljuk, hogy tarva a kedvezőtlen fogadtatástól, le sem megy a kerületbe, hanem csak levélben kéri azok bizalmát, akiket szavazatot várhat. Már azt is rebeszték, hogy Ellés vissza is lép így nincs szava, hogy Símegit egyhangúlag fogják megválasztani.

Kossuth Ferencz Csikvármegye választó polgárságához a következő nyílt levelet intézte:

Csikvármegye tisztelt választó polgáraihoz.

Választó polgárok!

Veszélyben a nemzet alkotmány, a magyar képviselők szőlásszabadsága!

Veszélyben az 1848-iki dicső időknek minden alkotása!

A mai kormány kijátsza jogainkat, megszegei törvényeinket, lábball tapodja szabadságunkat.

Magyar nép, ezt nem tűrheted!

Kezvedben a nemzet sorsa, a ti és gyermekeitek jövője.

Mentsétek meg ezt bátor szavatokkal, erős elhatározással, lelkes kártartással, s küldjétek fel olyan férfiakat, a kik nem hajlongnak a hatalom előtt, hanem erősen küzdenek igazságunk mellett.

Györgypál Domokost, Símegi Vilmost, Bartha Ignácot és Török Ferenczet ajánlja nektek hazafias szeretettel az országos függetlenségi és 48-as párti és a szövetekezett ellenzék vezérő bizottsága.

Minden ellenzék ember, minden igaz hazafi, bármely ellenzék párthoz tartozzék is, igaz lelkesedéssel csoportosuljon fenti nevek alati a független és szabad Magyarországot zászlajához!

Magyar nép! Ennek a zászlónak győzmele a Te dicsőséged leend!

KOSSUTH FERENCZ,

az országos függetlenségi és 48-as párt és a szövetekezett ellenzék vezérő bizottságának elnöke.

Csikvármegye központi választmányának ülése.

Csikmegye központi választmány 1905. évi január hó 13-iki üléséből következő hirdetményt becsatolta ki:

HIRDETÉMNÉY.

a) Ő eszéteri és apostali királyi Feladego által az 1905—1910-iki évre logkegyel-mesekben egybehívott országgyűlésre küldendő képviselők megválasztása eszéljából Csikvármegye központi választmánya által a választás napja mind a négy választókerületben a folyó 1905. évi január 26. napjára tűzetett ki, mely napon a választás Gyergyószentmiklós, Csikkarcsfalva, Csikszereda és Csikszentmártonon, mint a választókerületek eszék helyén reggel 8 órkor veendő kezdetű.

b) A választások vezetése, illetve a szavazatszedő küldöttségnek az 1874. évi XXXIII. t. c. 59. §-ának 2. bekezdésének alkalmazásával az egyes kerületekre nézve az alábbiak szerint alakítottunk meg, és azok között a községek szavazása végett a 61. § értelmében a következő sorrend szerint esatoltunk be, u. m.

I.

A gyergyószentmiklósi választókerületben:

Az első küldöttségénél:

Választási és szavazatszedő küldöttségi elnök: dr. Bocskor Béla. Jegyző: Zathurecki Bálint.

A második küldöttségénél:

Szavazatszedő küldöttségi elnök: Csiky Dénes. Jegyző: Nyerges Gyula.

Helyettes elnökek: Szathmári János és Lörcincz Vilmos. Helyettes jegyzők: Kánsói Géza remetesi és Simon Endre várhegyi.

A községek következő sorrend szerint szavaznak és pedig:

Az első küldöttségénél:

Gyergyószentmiklós, Ditró, Várhegy, Holló és Béllor.

A második küldöttségénél:

Szárhegy, Alfalu, Remete, Salamas, Borzák, Tölgyes és Bökös.

II.

A csikkarcsfalvi választókerületben:

Az első küldöttségénél:

Választási és szavazatszedő küldöttségi elnök: dr. Lázár János. Jegyző: Mánya Antal.

A második küldöttségénél:

Szavazatszedő küldöttségi elnök: Szántó József. Jegyző: Árpá Lajos.

Helyettes elnökek: Bara János és Daniel József. Helyettes jegyzők: Ferencz József és Mihály Mátyás.

A községek következő sorrend szerint szavaznak:

Az első küldöttségénél:

Karcsfalva, Szenttamás, Madaras, Szépviz, Gőrdöfalva, Szentmihály, Gyergyóki-lyényfalva, Tekeropatak és Csomafalva.

A második küldöttségnél:

Jenőfalva, Szentdomonkos, Pálfalva, Rákóc, Vacsarcsi, Gyimesafelső, Gyimesközéplak, Gyimesbükki, Váralás és Gyergyóujfalva.

II.

A csikszereda választókerületben:

Az első küldöttségnél:

Választási és szervezőbizottsági elnök: T. Nagy Imre. Jegyző: Bodó József.

A második küldöttségnél:

Szavazatszedő küldöttségi elnök: Dájbukán Jakab. Jegyző: Pálffy András.

Helyettes elnökök: Lázár Miklós és dr. Filip Sándor. Helyettes jegyzők: Tompos Károly és Kelemen József.

A községek a következő sorrend szerint szavaznak.

Az első küldöttségnél:

Szereda, Váralásfalva, Zsúdföld, Szentkirály, Múdszent, Pálfalva és Madéfalva.

A második küldöttségnél:

Taploca, Csobotfalva, Csomortán, Szentlelek, Csicsó, Delne, Borzsova, Szentmiklós, Szentimre.

IV.

A csikszentmártoni választókerületben:

Az első küldöttségnél:

Szavazási és szervezőbizottsági elnök: Fejér Sándor. Jegyző: Kőmény István.

A második küldöttségnél:

Szavazatszedő küldöttségi elnök: dr. Csaiszér Miklós. Jegyző: Puskás Lajos.

Helyettes elnökök: Andrács Lajos és Tompos János. Helyettes jegyzők: Zöld Antal és Bocskor Béla Készonyitiz.

A községek a következő sorrend szerint szavaznak:

Az első küldöttségnél:

Szentmárton, Szentgyörgy, Lázárfalva, Kászonyfalva, Kászonyujfalva és Mennáság.

A második küldöttségnél:

Csokfalva, Verebes, Kászonyjakabfalva, Kászonyimpér, Kászonyaltás és Tüsnál.

c) A választásnál szavazati joggal csak azok bírnak, kik az országgyűlési képviselő választók 1905 évi áttanuló névjegyzékben be van feljegyezve, és csak azok választók körében bírnak szavazati joggal, amelyben összeírva vannak.

A szavazás nyilvánosan előzővel történik.

d) A községek a fentebbi sorrendben az egy községből való választók a szerint, a mint egyik, vagy másik jelölthez szavaznak, becsatolva szavazásukra. Az első községnél a küldöttségi elnök által kihuzott sors dönt a felett, melyik jelölthez szavazók becsatolnak először a szavazásához. Az utána következő községeknek leváltva illeti az egy jelölthez szavazókat az előző.

Azon választók, kik akkor szavazására nem jelentkeztek, mikor a fentebbi sorrend szerint szavazni követték volna, a sorrendben következő többi választóknak szavazása után szavazhatnak.

Az 1874. évi XXXIII. t. c. 75. és az 1899. évi XV. t. c. 159. §-ban foglalt rendelkezéseknek szemelőlőt tartása mellett, mi után minden község a megállapított sorrend szerint szavazott és szavaztak, vagy a szavazásra felhivatott azon községek is, melyek a megállapított sorrendben nem jelennek meg, a választási illetve küldöttségi elnökök legalább egy óra, és két óra után nem terjedő határidőt tűsnek ki, melynek lefolyása után többé szavazat el nem fogadjatik.

e) A választók a választásnál sem-

minemű fegyverrel, vagy bottal magjelenni nem szabad) 1874. évi XXXIII. t. c. §.)

A választókat a szavazásnál irányadólag utasoztatni, vagy rábeszélni nem szabad. Kérdést a választókhoz, csak a szavazatszedő küldöttségi elnök intézhet.

A szavazó helyiségben csak a szavazatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a közigazgatási tisztviselő és a jegyző mellé rendelt írókok lehetnek jelen, ezeken felül mindaddig, míg azon község választói szavaznak, a községelőjárásig kikülbött tagjai és a jelöltek bizalmi férfai által megjelölt községi lakos és végre a szavazásra beosztított választók.

A választók személyazonosságának ellenőrzésére városokban a tanács két megbízott tagja, községekben pedig a községi bíró, vagy helyettese és valamelyik községi esküdt vannak hivatva, kik előbb a választás helyén megjelennek a zárolás alatt is jelentkezők tartoznak (1899. évi XV. t. c. 159. §.)

Ezen kívül minden jelöltnak bizalmi férfiak is joggal bírnak arra, hogy akkor minden valamely községre, vagy városra a szavazás sora rea kerül, azon városból vagy községből egy-egy lakost, mint azonosossági tanút jelöljenek meg, kik mindaddig míg azon város, vagy község választói szavaznak, a választók személyazonosságát ellenőrzik.

Az összes azonosságai tanúk a szavazatszedő küldöttségek színe előtt esküt tartsanak tenük (1899. évi XV. t. c. 159. §.)

Az előjárásig kötelezően ezen körülményektől minden községben legalább 3 nappal a választás előtt a szokásos módon közértesíteni a választási székelyen a szavazó helyiségek előtt és a község több helyén is közzétesíteni.

Felhívás a székelységhez.

székely testvérek!

Magyarország történelmében fényes betűkkel van leírva a székelység minden ténye. Az elcsó közölt, ha sakra kellett szállni elcsó és vérdíjjal a honfoglalás táborában.

szabadság klasszikus hazája volt a föld és népe a szabadság öre keleten.

A szabadság klasszikus hazája lesz a föld és szabadság öre újra, ha felállunk ügyünk mellett, országos kérdéssé tesszük a székely kérdést programunka vételjük minden székely képviselővel.

E népek fel kell tanulni anyagilag és erkölcsileg, honfoglalás, alkotó munkára gyatapodottak; e népek keresni és megtalálni kell igazat országos érdekből, hogy örüllő szerepben teljesíthesse újra mindanna feladatokat, melyek egy hazáját forró szerető életképes taira vannak e népek fel kell tanulni és terjeszteni az elcsótelenedett, magyarságban gyöngült területek felé és szerepelni kell jutnia, hogy összehozzák a Királyhágóitúni magyarsággal, hisz együtt hivatottak uralkodni a kárpátok koszorúja szép hazánkban.

Hozzátok fordulunk e nehéz pillanatokban mikor vallomást tesztek honszereteteiktől, székely testvérek és kérve kérünk, ne égensétek el a pártpolitika tüzeben a székely kérdést, de igenis helyezétek előtérbe és követeljétek képviselőfeltektől, hogy fogadjalnak tegyenek, miszerint ügyünk az ország boldogulására napirendre tűzött ügyek keretében, a magyar törvényhozás hazában, támogassák szüntelen, hogy miként a vérnek el kell jutni a testnek legkisebb porcikájába is, hogy az mint a nagy egész része éljen, úgy nyissák meg

az ipari, kereskedelmi és kulturális forrásokat a Székelyföld számára.

Székely testvérek! Tudjátok mennyire elhagyottot szegény ez a föld. Éreztek mi szerep vár rá és népére, ha igazi tartozéka akar maradni Magyarországnak. Hát követeljük meg, hogy akiket az országgyűlésbe küldöttek, ismerjék és értsék meg bajlatoikat s legfőbb teendőjük legyen ott, a hol és amikor kell, orvoslásra sielni. Hadd lássák, hogy a székelység öntudaira ébredt, mint igaz hazafíhöz illik nemcsak kötelességet teljesíti, de jogait is követeli.

Isten áldása legyen fáradozásunkon.

Hazafias tisztelettel

A Magyarországhelyi Székely Törvényszék elnöksége.

Főpásztori szó.

Majláth Gusztáv gróf róm. kath. püspök a papsághoz megleghangú szózatot intéz azon alkalomból, hogy a püspöki kar megbízásából Romába utazik a Kassai vértanúk boldogsági avatásának ünnepére. Szózatát így végzi:

„A közeleg országos választások alkalmából szeretettel kérek, igyekeztek a rendelkezésetekre álló eszközökkel, főleg pedig a jó példaként hatalmával odahatni, hogy hiteink mindenütt kellő mérséklettel és méltósággal teljesítsék honfiumi kötelességeit. Világossítsátok föl öket, hogy lelkiismeretük szerint tartoznak e legfontosabb polgári kiváltságukat gyakorolni és olyan egyénre adni szavazatukat, a ki ró megvannak győződve, hogy az Anyaszentegyháznak ősi törvényen nyugvó jogait és szabadságát, mint hazánk lételemének biztosítékát védelmezni fogja, ifjúságunknak hitvallásos jellegű és hazafias szellemű iskolákban nyercerű kiképzésétől szíven viseli. Mondjátok meg nekik, hogy székelyes dolog meggyőződésüket áruba bocsátani és lelkiismeretüknek szavát az emberektől való félelmetben elnémítani. Tegyétek ezt alkalmas helyen és időben a máltai törvényeinket, papi állástok méltóságát és hiteiket üdvét szem előtt tartva, kiknek mindegyike, bármely nézetet vallja a ti lelkipásztori gondotokra van bízva”.

Kortés noták

Bartha Ignéz kortésnotája.

Mi nemek: Kosztói Lajos azt izenté ...

Bartha Ignéz a követünk

Szíven a vérben egy mi velünk.

Mi is székely, ő is székely.

Nekünk tehát ily követ kell ...

Éljen a magyar szabadság.

Éljen a haza!

Szereti a szabadságot,

Véd a szent igazságot ...

Nem kell neki német a Tisza,

E hitűköl lelke tiszta ...

Éljen a magyar szabadság,

Éljen a haza!

Bartha Ignéz legy követünk,

Jogainkat véd meg nekünk!

Véd a magyar szabadságot,

S a székely szentháromságot ...

Éljen a magyar szabadság,

Éljen a haza!

Önts lelkünkbe hitet, reményt,

Védjed a szent ősi erényt:

Tenés minket munkálkodni,

Hit- s hazáért élni halmi ...

Éljen a magyar szabadság,

Éljen a haza!

Sümei Vilmos kortesnőjára.

Ad istant: Kossuth Lajos azt izente

Tiszta Pista azt izente
Eltér lesz az ő jelöltje.
Akármi is izogott ő,
Sümei lesz képviselő.
Éljen a magyar szabadság.
Éljen Sümei!

Sümei a nép barátja.
Annak baját ő meglátja.
Igaz székely ő rá szavaz.
Akkor lesz igazi tavasz.
Éljen a magyar szabadság.
Éljen Sümei!

Erős a Sümei karja.
Lelki véle, ha akarja.
A drabantot kidobálja.
Tízra Pistát is utánja.
Éljen a magyar szabadság.
Éljen Sümei!

Akinek osztrák a vére
Aki labanc menjen lécsre.
Mamelükpart nem kell nekünk.
Sümei lesz a követünk.
Éljen a magyar szabadság.
Éljen Sümei!

Aki kuruc, aki magyar.
Az független hazát akar.
Nagyvenyulcsa a zászlója.
Nemzeti szín ragyog róla.
Éljen a magyar szabadság.
Éljen Sümei!

H I R E K.

Személyi hírek. Dr. Gulya László a csikszeredai kir. törvényszék elnöke néhány napra a kir. járásbírósg megvizsgálására Gyergyószentmiklósról utazott.

Háromszékmegye ellenzéki jelöltjei. Háromszékmegye egész területén büszkén leng az ellenzéki lobogó. Főlébredt a nép és erős falként tömörült a szövetkezett ellenzék tábora. A jelölés mind 7 kerületében meg van már a melege és a siker, a diadal nem maradhat el. Kézdivásárhelyt: Dr. Ráth Endre. Kézdi kerületben: Polonyi Géza. Orbai kerületben: Dr. Zakariás János nagy- hírnevű ügyvéd, a brassói magyarság leg- kiválóbb vezérfeje. Bereketben: Geréb János, ki a jelek szerint Neumann urat minden bizonyon elptáholja. Sepsiszentgyörgyön: Dr. Bene István, kinek program- beszéde óriási lelkesedés mellett csütörtökön d. u. volt. Nagyaján: Dr. Ferenczy Géza. Az ifjefalvi kerületben: Dr. Nagy György. Ébred a székely nép, ébred valahára!

Székely vasutak. Tudvalevő dolog, hogy a székely vasutak Mádéialja—Gyergyószentmiklósi vonala vállalatának kiadása 1905. január hó 25-ik napjára volt kitűzve. Mint értesülünk, az árlejtsét a kereskedelmi miniszter 1905. február 10-ik napjára halasztotta el. A kormányárt korifeusa ezen elhalasztást kortescélokra akarják felhasználni s azt híresztelik, hogy azért halasztották el az árlejtsét, mert látni akarják, Csik milyen képviselőket választ s ha a kormánypartiak elbuknak, akkor a vasutépítésből nem lesz semmi. Kötelességünknek tartjuk felvilágosítani a népet, hogy a vasutépítésnek a választásokkal semmi összefüggése nincs, a vasutépítés törvénybe van iktalva s annak tavasszal meg kell kezdődnie, akár bukik, akár marad Tisza István; a halasztásnak egyedüli oka a kereskedelmi miniszter elfoglaltsága s azon körülmény, hogy a vállalkozók hosszabb ha-

táridőt kértek a vonal megtekintetésére. Ily közönséges Fortes-eszközzel magát senki föltre vezetni nem engedje.

Jutalomjáték. Az itt működő színhársulat egyik kiváló jelesének: Zoltánne Molnár Juliskaának lesz szombaton, január 21-én jutalomjátéka. Ez alkalmattal mint legnagyobb újdonság színtre fog kerülni Kazalicsky Vilháru színműve a „Törtem-hívás”. A kitűnő művészo színpároló közönségünknek teljes rokonszenvet és elismerést bírja e i y hiszük, hogy jutalomjátéka alkalmával tömegs megjelenéssel fogja irantui közönszenvet tolmácsolni, aki szép tehetsége és remek alakításával annyi kellemes szórakozást szerzett. A kiváló művészo valóban megérdemli, hogy érdemeit művészo közönségünk elismerésben részesítse.

A kormányárt kudarcra Kovásznán. Sándor József kormánypartii képviselőjelölt vasárnap akarta programbeszédét Kovásznán megtartani. De látva a választó polgárság ellenzék hangulatát a jelöltségét lemondott. A csikmegyei kormánypartii jelöltek követelték Sándor József példáját.

Színház. Lapunk múlt számában foglalt felhívásnak meg volt a kívánt eredménye. A vígadó hídeg és medve nyagteremének kapui bezárultak. Színeszínk a heten az előadások sorozatát a Kossuth-szálló nagytérnben folytatták. A terem távolról sem alkalmas ugyan színelőadások megtartására, de legalább meleg és barátságosabb a Vígadó nyagtereménél. A múlt szombaton még a Vígadó színházteremében hallgattuk végig Faragó G. képből álló színművet: a „Lőcsői fehér asszonyt”. Ez a darab Jókai örökzsej kaszonvív regényéből készült. Jó színdarabot még a legjobb regényből sem szerkesztettek eddig. Így vagyunk ezen színdarabbal is. Mindez, ami a regényben megragadja az olvasó felkeltését, hiányzik a darabból. A darab analnhas. Latjogosságát csak látványosságának és a dekorációnak köszönhetik, mely-ktől azonban színpadunk színműveit és fogytatos felszerelése folytán csak csekély részük volt. A előadók közül Zoltánne, Lomniczy, Kálmán és Kiss Sándorrt feltűnően dícséret illeti. Két napi szímet után kezdlen a Szalma-üveggy című előadás megkezdésére má a Kossuth-szállóban Lomniczy jutalomjátékául. A közönség nagyon jól mulatott Lomniczy pompás alakításán, ki néhány alkalmi kupléjával általános derűtséget keltett, egy szobaleány szerepében Molnár Eszti jeleskedett; igen kedves volt Borsódy Paula.

„A Zenélő Magyarországn” zongora zeneművelőcsara 1905. évi XII. évfolyam 2. füzeté a következő zene-tartalommal jelent meg: I. Schmitt Ferenc „A vándor”-Der Wanderer műdal, magyar szöveg György Margittól II. Weisz Vilmos „Havas róza”. El-hweis polka-mazurka A „Zenélő Magyarországn” uró és munkatársai a bel- és külföldi a legjobb nevelő zeneszerzői és havonta kétszer megjelenelő füzetekben, mint elő hozza a zenemű újdonságok legjavát, a magyar nóták — kuplék — operettek és operák részleteit, indulók keringők a szalondarabokat zongorára. E fözetési uró: egész évre 24 füzetben 250 zeneoldalla 12 kor. félvére 12 füzetben 124 zeneoldalla 6 kor. negyedvére 6 füzetre 62 zeneoldalla 3 kor. Mutatványszámot — ugy kimerítő jejegyzéket az eddig megjelent 280 füzetből — amelyek 60—60 fillérrért mindig kaphatók. Jármentve küld a „Zenélő Magyarországn” (Kibbner Ede) zeneműkiadóvatala. Budapest, VIII. József-tér 22/24.

Figyelmeztetés. Több külföldi állam postója a címol-talon írásbeli közleménynek szánt helylyel ellátott képes levelező lapok forgalomb. hozatalat megengedte. Az ily fajta képes levelezőlapok címol-dala egy mérlegre vonat altal két egyenlő részre van osztva, melyk közül a baloldali részt a fel-

adó írásbeli közleményekre felhasználhatja; a jobb oldali rész pedig a címadatok: franküjegyek és egyéb a postai kezelésre vonatkozó megjegyzések alkalmazására szolgál. Ha ily fajta levelezőlapok külföldről a magyar posta területére érkeznek azokat a postahivatalok az illető címzeteknek megportozás nélkül kötelesek kézbevitelni. Ilyenek feladataitól elegenden a közönség egyelőre saját érdekében tartózkodjék, mert az ily fajta levelezőlapok használatá sem a külföldi egyes országban általánosan meg megengedve minsem, s így a közönség kiteszi magát annak, hogy az ilyen képes levelezőlapokat megportozzák.

Jóteknycélu Thé dansante.

A vígadó mizériái mint a József főherceg szauzatorium egyesület a Kossuthban tartotta meg Thé dansantját, mely ugy annyivalag, mint erkölcsileg a legfényesebben sikerült. Már este hét órákor díszes és intelligens közönség töltötte meg színházát a nyagtermet, hol kezdődött vette a hangverseny Reissinger triójára, melyet Kolonics Dönesné uró zongorára Domanyácz Péter és Domanyácz András pedig hegedűn adták elő a legnagyobb művészettel és virtuozitással. Azután Zsófia Zoltán olvasta fel Czillek című költeményét, mely kellemes fordulatúval, zithnikussal strófolta a közönségre mely benyomást tett. Sok tapasztan a elismerésben részesült Wlasscs Olga és Nagy Etelka éneke. Kik Mendelesóhu madarak busáját s Bokor Szerelméi kettőzet énekeltek Kolonics Dönesné uró zongorá kiserete mellett. Ezekük a közönségnél oly zajos tetszésre talált, hogy meg kellett azokat magyar népdalokkal toldaniok. Záródként a somlyói főgimnázium zenekara játszotta Dománfi „Népdal gyöngyét” oly presztízséssel, hogy a finalját meg kell ismételniök.

A hangverseny után következett a jóteknycélu bazár. A rendező bizottság maga feleltéde ugys a publikum összes szűkségleteit eklekben találkan, az verokban a gyöngéd arcu Hélek sürögöldelek az asztalok körül s teljesítettek emiről fontossággal a különböző megrendeléseket.

A kis teremben 4 sátor, a nagy teremben egy sátor volt felállítva.

Szabad asztalon arultak a husételek, egyik satorban théa, másikkban cukorsütemények s fagyaltak, harmadikkban szivarok, negyedikben virágok. Ötödikkben pezsgők borok voltak kaphatók, melyekben mindenükben gyöngéd női keze szolgálták ki az éhes s szomjas vándor természetesen elfogadván örötte a jóteknycélu érdekében a megfelelő ellenértéket is.

Tíz óra felé megkezdődött a tánc s bár hely elég keves volt, hozzá tartott ha nem is kiváló víradalt, de minden este rezzgett a óráig.

Az estélyi rendezése körül elismerés illeti a rendező hölgy bizottságot, kik költéséget és fáradságot nem kímélve buzgokoltak annak sikere érdekében, a mi míg egyrészt kellemes estét szerzett a publikumnak, másrészt nagyobb összeget juttatott a szauzatorium egyesületnek.

NYILATKOZAT.

Aldírott párt vezetőségének azon bir jutott tudomására hogy az ellenzék részétől halmi kortevers adatok valna ki.

A part vezetőség ezennel kinyilatkoztatasa, hogy ilyen Kortev verődi semmit sem tud, a minem is szándéka ilyet kirdni, sőt olv, csak tisztességes fogy verokoll harcolni.

A csikszeredai közpartii ellenzéki párt vezetőség.

Laptalálónos:

Gyöndés és Dóczy.